
Ministerie van Financiën

TER BESLISSING

Aan

de staatssecretaris van Financiën

B ota Beantwoording vragen van het lid Vermeer belastingrente
box 3

Aanleiding
Via bijgevoegde nota en het daaropvolgende gesprek bent u geïnformeerd over

het eerder genomen besluit om de wettelijke regels inzake de vergoeding van

belastingrente niet te verruimen.

De vragen van het Kamerlid Vermeer (BBB) zien op voornoemd besluit. Op uw

verzoek zijn de vragen 7 tot en met 9 ook afzonderlijk beantwoord.

Beslispunten
e Bent u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen? Indien ja, wilt u

bijgevoegde Kamerbrief ondertekenen?

e Stemt u in om deze beslisnota (en bijgevoegde nota) openbaar te maken,
conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's?

Communicatie

Uw woordvoerder is aangehaakt.

Politiek/bestuurlijke context

N.v.t.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financiën

Directoraat-Generaal

TER BESLISSING Fiscale Zaken

Aan Directe Belastingen en

de staatssecretaris van Financiën Toeslagen

Persoonsgegevens

Bota Beantwoording Kamervragen van het lid Vermeer (BBB)
inzake belastingrente rechtsherstel box 3

Datum

22 maart 2026

Notanummer

Aanleiding 2026-0000096377

Via de Kamerbrief ‘Voortgang tegenbewijsregeling box 3’ van 18 december 2025 Bijlagen

heeft uw voorganger het besluit kenbaar gemaakt om niet de wettelijke regels geen

inzake de vergoeding van belastingrente te verruimen. Dit besluit leidt er onder

andere toe dat geen belastingrente wordt vergoed in de gevallen waarbij burgers

mogelijk hebben gewacht met het indienen van het formulier Opgaaf werkelijk
rendement (formulier OWR) na communicatie vanuit de Belastingdienst en de

Belastingdienst tussentijds wegens dreigende verjaring aanslagen

inkomstenbelasting heeft opgelegd. De vragen van het Kamerlid Vermeer (BBB) SE ST
zien op voornoemd besluit. Dit onderwerp zal in een nog te plannen bespreking Een kenader worden toegelicht. MW

Beslispunten n VRAGEN
e Bent u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen? UIT.
e Indien ja, wilt u bijgevoegde Kamerbrief ondertekenen?

e Stemt u in om deze beslisnota openbaar te maken, conform de beleidslijn S gl
Actieve openbaarmaking nota's?

akele
Kernpunten

ne Op grond van huidige wetgevingt vindt geen belastingrentevergoeding SUESaT IES
plaats in het geval dat de eerder vastgestelde aanslag wordt verminderd

T
NOTA

naar aanleiding van een bezwaar, een verzoek om ambtshalve

vermindering of een gerechtelijke procedure. Uit jurisprudentie van de k=
Hoge Raad volgt dat dit niet anders is in het kader van het rechtsherstel URAGEN
box 3.2 Met alleen de belastingvermindering wordt passend en voldoende

rechtsherstel geboden.
e De hoofdregel op basis van wetgeving is dat bij rechtsherstel box 3 alleen

(belasting)rente vergoed wordt als het formulier Opgaaf werkelijk
rendement (formulier OWR) ingediend is voordat de definitieve aanslag is

vastgesteld, aan alle overige wettelijke voorwaarden met betrekking tot

belastingrentevergoeding is voldaan én dat formulier leidt tot een

teruggaaf van belasting.
e De Belastingdienst heeft aan belastingplichtigen gecommuniceerd om te

wachten met indienen van gegevens inzake het werkelijk rendement

(hierna: tegenbewijs leveren) tot de beschikbaarheid van het formulier

OWR en tot het ontvangen van een attentiebrief. In juli 2025 was het

1 Art. 30fe AWR.
2 HR 6 juni 2025, ECLI:NL:HR:2024:756, r.0. 3.3.7.
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formulier OWR klaar voor gebruik en konden belastingplichtigen het

tegenbewijs leveren.3
e Wegens dreigende verjaring van de aanslagtermijn is de Belastingdienst in

een groot aantal gevallen genoodzaakt geweest om de aanslagen
inkomstenbelasting over 2021 en 2022 vast te stellen, voordat de

belastingplichtigen tegenbewijs geleverd hadden of konden leveren. Het

wettelijke gevolg van deze samenloop is dat in deze gevallen geen foe ERG
belastingrente wordt vergoed bij een latere belastingvermindering op

5 wel /
grond van het ingediende formulier OWR at :

e Uw voorganger heeft een zorgvuldige belangenafweging gemaakt ten NU

aanzien van zijn besluit om de wettelijke regels niet te verruimen. De \ of
volgende argumenten waren doorslaggevend bij dit besluit:

a. Uit de wettelijke regeling volgt dat, binnen en buiten het rechtsherstel

box 3, geen belastingrente wordt vergoed bij een vermindering van de

aanslag bij bezwaar, via ambtshalve vermindering of naar aanleiding
van een gerechtelijke procedure.

b. Een verruiming van de situaties waarin belastingrente verschuldigd is

stuit op juridische afbakeningsproblemen. Het maken van een

uitzondering op de huidige wettelijke regeling voor een grote groep

belastingplichtigen, maakt voornoemde wettelijke regeling juridisch
kwetsbaar.

es Indien was besloten om in deze gevallen de rente wel te vergoeden, zou

dit hebben geleid tot een budgettaire derving van € 175 miljoen, die nog

van dekking had moeten worden voorzien.

Communicatie

Uw woordvoerder is aangehaakt.

Politiek/bestuurlijke context

De Kamervragen van het lid Vermeer bevatten in de kern het verzoek om het

besluit van uw voorganger te heroverwegen. De vragen zijn beantwoord in lijn
met het besluit om niet bestaande wetgeving te verruimen.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

3
Wegens de driejaarstermijn van art. 11, derde lid, AWR. Na verjaring kan over dat

belastingjaar geen belasting meer worden geheven.
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